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	Να	παρθούν	τώρα	όλα	τα	απαραίτητα	μέτρα	για	την	ασφαλή	

μετεγκατάσταση	των	νηπιαγωγείων	του	Μετς	
	
	“	 100%	δομική	 τρωτότητα”	παρουσιάζει	 το	σχολικό	 κτίριο	 στη	 Στίλπωνος	 38	
στο	Μετς	που	στεγάζει	το	10ο	και	11ο	νηπιαγωγειο,	όπως	αποκαλύφθηκε	από	
τον	 Πρωτοβάθμιο	 Προσεισμικό	 Έλεγχο	 που	 διενεργήθηκε	 στον	 χώρο	 τον	
Νοέμβριο!	
	
Σύμφωνα	με	το	Α.Π	298846	έγγραφο	της	Διεύθυνσης	Κτιριακής	Υποδομής	του	
Δήμου	Αθηναίων		απαιτείται	η	εκτέλεση	εργασιών	συντήρησης	του	κτιρίου	αλλά	
μέχρι	την	ολοκλήρωση	των	εργασιών,	θα	πρέπει	να	ληφθούν	μέτρα	επέμβασης.		
	
Όμως	 “Επειδή	 η	 υπηρεσία	 του	 Δήμου,	 λόγω	 έλλειψης	 των	 απαραίτητων	
πόρων,	 δεν	 δύναται	 να	 προβεί	 σε	 άμεση	 αποκατάσταση	 της	 ως	 άνω	
τρωτότητας”,	 αιτείται	 την	 μετεγκατάσταση	 του	 σχολείου	 μέχρι	 την	 πλήρη	
αποκατάσταση	των	βλαβών	του	κτιρίου.	 	Η	μετεγκατάσταση	πρόκειται	να	γίνει	
στο	 150ο	 Νηπιαγωγείο	 Αθηνών,	 που	 αποτελείται	 από	 αίθουσες	 προκάτ	
ελαφριού	τύπου,	το	μοναδικό	που	έφτιαξε	ο	Δήμος	στην	περιοχή.	
	
		Να	σημειωθεί	επίσης	ότι	σύμφωνα	με	τον	ΟΑΣΠ,	ο	Πρωτοβάθμιος	Προσεισμικός	
έλεγχος	 κτιρίων	 δεν	 αποτελεί	 έλεγχο	 στατικής-αντισεισμικής	 επάρκειας	 του	
κτιρίου.	Πρόκειται	για	έναν	Ταχύ	Οπτικὀ	έλεγχο	που	βασίζεται	στα	εμφανή	δομικά	
στοιχεία	 και	 αποτελεί	 το	 πρώτο	 βήμα	 συλλογής	 στοιχείων	 σε	 μια	 διαδικασία	
τριών	αλλεπάλληλων	φάσεων	ελέγχου,	η	οποία	έχει	ως	στόχο	την	κατάταξη	των	
κτιρίων	 που	 ελέγχονται	 σε	 μια	 σειρά	 προτεραιότητας	 ενδεχόμενου	
μεταγενέστερου	ελέγχου	(Δευτεροβάθμιος	έλεγχος)	ή	και	ενίσχυσης.	
	
Με	βάση	τα	παραπάνω	ως	Ένωση	Συλλόγων	Γονέων	θεωρούμε	ότι:	
	
● 	Έχει	 μεγἀλη	 ευθύνη	 ο	 Δήμος	 Αθηναίων	 και	 η	 ΔΙΠΕ	 Α΄	 Αθήνας	 για	 το	

γεγονός	ότι	οι	γονείς	δεν	ενημερώθηκαν	άμεσα	για	τα	αποτελέσματα	του	
ελέγχου	παρότι	ήταν	γνωστά	από	τον	Νοέμβρη.	

● Είναι	 απαράδεκτο	 το	 γεγονός	 ότι	 ο	 Δήμος	 δεν	 είχε	 κάνει	 ως	 τώρα	
προσεισμικό	 έλεγχο	 και	 δεν	 είχε	 προβεί	 σε	 εργασίες	 συντήρησης	 του	
σχολικού	κτιρίου,	παρότι	ως	Ένωση	Γονέων	επανειλημμένα	πιέζουμε	και	
διαμαρτυρόμαστε	ακριβώς	για	να	αποφύγουμε	καταστάσεις	όπως	αυτή	
που	βρέθηκαν	τα	νηπιαγωγεία	του	Μετς.	
	



● Είναι	εξοργιστική	η	εγκατάλειψη	των	σχολικών	κτιρίων	συνολικά	από	το	
Δήμο	 και	 την	 εκάστοτε	 κυβέρνηση	 που,	 υπηρετώντας	 την	 λογική	 του	
κόστους	–	οφέλους	διαχρονικά,	θεωρούν	περιττό	κόστος	την	συντήρησή	
τους	 και	 υποστελεχώνουν	 συνειδητά	 όλες	 τις	 αρμόδιες	 δημοτικές	
υπηρεσίες.	

	
Απαιτούμε:	
	
● Ο	 Δήμος	 να	 προβεί	 άμεσα	 στις	 εργασίες	 για	 την	 αποκατάσταση	 των	

βλαβών	του	σχολικού	κτιρίου	και	να	παραδοθεί	το	συντομότερο	δυνατό	
ασφαλές.		

● Να	παρθούν	όλα	τα	απαραίτητα	μέτρα	για	την	ασφαλή	μετεγκατάσταση	
των	παιδιών	στο	150ο	νηπιαγωγείο	

● Να	 διενεργηθεί	 πλήρης	 αντισεισμικός	 έλεγχος	 όλων	 των	 σχολικών	
κτιρίων	 όλων	 των	 βαθμίδων	 και	 να	 δημοσιοποιηθούν	 τα	 αντίστοιχα	
πορίσματα.	

● Να	 υλοποιηθούν	 όλες	 οι	 αναγκαίες	 εργασίες	 στα	 σχολικά	 κτίρια	 που	
συνολικά	έχουν	παγώσει.	

● Να	κατασκευαστούν	νέα	κτίρια	για	να	στεγαστούν	τα	νηπιαγωγεία	της	
περιοχής	 μας	 που	 τώρα	 συστεγάζονται	 με	 δημοτικά	 σχολεία	 κάτω	από		
δυσχερείς	 και	 επικίνδυνες	 συνθήκες	 συνωστισμού,	 έλλειψης	
εκπαιδευτικού	 και	 βοηθητικού	 προσωπικού,	 αιθουσών	 διδασκαλίας,	
βοηθητικών	χώρων.	

● Να	 στελεχωθούν	 οι	 τεχνικές	 υπηρεσίες	 του	 Δήμου	 και	 να	 αυξηθεί	 η	
χρηματοδότηση	για	να	φτιαχτούν	νέα	σχολεία	και	να	επισκευαστούν	τα	
υπάρχοντα	 με	 ευθύνη	 του	 ΥΠΑΙΔ	 για	 να	 μη	 βρισκόμαστε	 συνεχώς	
μπροστά	σε	τέτοιες	επικίνδυνες		καταστάσεις.		

	
Καλούμε	τους	Συλλόγους	Γονέων	να	διεκδικήσουν	σύγχρονα	και	ασφαλή	
κτίρια,	να	μην	κάνουν	πίσω	σε	ό,	τι	αφορά	την	ασφάλεια	των	μαθητών	
και	 εκπαιδευτικών,	 να	 θέσουν	 σε	 προτεραιότητα	 της	 δραστηριότητάς	
τους	τα	ζητήματα	που	αφορούν	την	ζωή,	την	υγεία	και	την	μόρφωση	των	
παιδιών	μας.	
	
																																																																																																									Αθήνα,	11/1/2025	
																																																																							Το ΔΣ	
 

                                                              
	


